

THE HABITS OF EATING TEA - CN

吃茶的习惯。因为在葡萄牙有吃茶的凯萨琳，将喝茶器具，中国茶叶，砂糖一并带入英国，于是在茶里添加沙塘这种时髦且奢华的吃茶方式，渐渐流行于英国的贵族阶层。

英国于 1669 年时，订立了禁止从荷兰进口茶叶的法律，同时爆发了战争（英荷战争 1652 ~1674 年）。不久英国便向爪哇开始输入中国茶，后因为不很顺利，在 1689 年战争结束 15 年后，开始直接从中国厦门进口茶叶，并在英国国内流通。这一年英国东印度公司在福建省厦门设置了基地，收购中国茶叶，使之流通于英国国内。据说英国喝红茶比喝绿茶多，且又发展出其特有的红茶文化，与上述之情况有关。在厦门所收购的茶叶称为红茶之祖，它是类似红茶的半发酵茶（武夷茶[bohea]）。武夷茶色黑，故被称为 [Black tea]，不久之后，就在西欧成为茶的主流。最初只有几万磅，但到了 18 世纪时，竟超过 100 万磅。

红茶的历史在 19 世纪，才有了另一个新的开始。1823 年，英国的冒险家布鲁斯，在印度的阿萨姆地方发现了野生的茶树，后来确认那就是和中国种不同的茶树。其实所发现的茶是云南大叶种的变种。又在 1845 年，英国人佛群发现绿茶和红茶原来只是制法的不同，而其原料都是茶树。因为这些发现而开始进行中国种与新阿萨姆的交配，并在印度及斯里兰卡各地栽培种植。

在 19 世纪前半叶，所有国际上的物资运送都必须仰赖帆船。当时居于领导地位的英国，不断地建造大型帆船，从中国进口大量的茶叶。当时国际间最有价值的商品也是茶叶。英国，西班牙，荷兰，奥地利等西欧国家也为茶叶而展开海运上的竞争。

美国脱离英国而独立后，她也立即开始与中国通商，并开发快速帆船。且在去中国途中到加拿大收集皮毛，以交换中国的茶叶，展开新式的贸易。美国带到中国的皮毛，受到相当的喜爱，而成功地在归途时，带回大量的茶叶。美国的快速帆船，使得她运送中国新鲜茶叶的速度比任何一国都还来得快。结果，促使美国航运业繁荣。

英国不得不承认美国所开发的快速的搬运能力，故于 1849 年立即着手建造快速帆船。不久之后，为了早点运送茶叶，美国与英国的船之间展开了相当激烈的竞争，籍由此更增加了快速帆船的加速发展。

造成英美间的竞争的原因是，从中国运来的茶叶不是红茶，而是绿茶的茶叶，保存期限短的绿茶则强调新鲜的味道较好，而且越早运达，则价格越高。

在 1860 年代，每年一到新茶的季节，便会事先决定快速船比赛的路线，优胜者则可获赠奖金。

英国最老的红茶商创业于 1706 年

英国最老的红茶及咖啡商是，特怀宁。创立人汤马士，特怀宁出生于纺织商的家庭，汤马士因为当时的纺织业不景气，而到东印度公司工作。在那里，他洞悉到茶叶的前瞻性，终于在 1706 年以 [汤姆] 之名，开了家咖啡馆，并在两年后开始零售。当时销售的许多商品中，茶叶的需求越来越大，最后终于成为茶业为主的批发商和零售商。

波士顿茶党事件

红茶为历史带来重大变化的代表例子，就是导致英国于殖民地美国间的独立战争的波士顿茶叶事件。

最初将喝茶的习惯带入美国大陆的不是英国人，而是荷兰人。1620 年，一批来自英国的清教徒从美国的麻萨诸塞州的普里茅斯登陆，但当时在英国本土还尚未有喝茶的习惯呢！

不过，荷兰的东印度公司早在[喝红茶的历史，美国比英国更古老](#)。1610 年就已进口茶叶了，因此当他们在 1626 年，收购印地安到曼哈顿岛，取名为新阿姆斯特鲁城时，喝茶的习惯已经普遍流行了。

后来，1664 年新阿姆斯特鲁城为英军所占领，1674 年改为纽约，但承袭自欧洲的饮茶风潮，仍然没变。到 18 世纪，也出现了仿效英国本土的茶叶庭园之类的娱乐设施。

但是，英国见殖民地（美国）的茶叶需要量日增，故而在 1765 年制定了印花税。当时英国的东印度公司在与本国（包括殖民地）的茶叶贸易方面，享有不平等的独占权，所以其他国家的东印度公司只好就以走私的方式来抗衡了。结果，茶叶的最大消费国英国与殖民地美国，都流入了大量的走私茶叶。为反对英国片面的制定印花税，美国对此做法表示抗议，并展开拒买英国商品或不买茶叶运动。后来只课征茶税而废除印花税，但反对茶税的运动也越来越激烈了。

1773 年波士顿茶党事件，就是在这样的背景之下发生的。英国的殖民地美国发生了反对英国的茶叶条例运动，并反对茶税的群众结成茶党。假扮成印地安人予以停泊在波士顿的英国东印度公司的商船袭击，并将 342 箱的茶丢入大海之中。此事件后，翌年（Tea Party）除了茶党外，还有茶会的意见。也连带地引发了费城亚那波里也发生了烧毁载有大量茶叶的商船事件。之后，其他港口也陆续发生同样的事件，使得茶税反对运动更为激烈化。不久之后终于演变成了美国的独立战争。

17 世纪

1610 年，荷兰的联合东印度公司，初次将茶叶（绿茶）输入于欧洲。

1635 年，法国初次从荷兰引进茶叶，于是巴黎的喝茶习惯也开始流行。

1657年，英国从荷兰引进茶叶，并以具有药效的饮料而出售。

1662年，葡萄牙王女凯瑟琳，嫁给英国为王妃，于是英国的贵族阶级也开始流行喝茶的习惯。

1669年，英国东印度公司从爪哇开始独自输入茶叶；英国政府则禁止从荷兰输入茶叶。

1689年，英国东印度公司，开始从厦门进口茶叶，于是半发酵的红茶系武夷茶广传于英国。

18世纪

1721年，英国东印度公司独占茶叶的输入权。

1773年，波士顿茶党事件发生

19世纪

1823年，英国冒险家在印度阿萨姆地方，发现阿萨姆种的茶树。

1833年，英国东印度公司的中国茶输入独占权被取消。

1835年，英国东印度公司在印度开始栽培阿萨姆种茶树。

1849年，英国建造茶快速船，翌年以97天往返于香港---伦敦之间。

1867年，英国东印度公司在锡兰开始栽培阿萨姆种茶树。

日本的红茶历史

江户时代直到幕末时的日本，是将茶叶输出予欧洲的，但到了明治时代时，日本也跟海外一样想制作红茶，来输出予欧洲或美国等地区。

明治7年（1875年），日本政府即在各地创建试验所，并向中国或印度学习制造技术，来挑战于红茶的制作与销售。但是，未能制造出品质优良的红茶，尤其输出产业，更受到锡兰红茶的优势而终于失败。

后来，日本则开始从海外输入红茶，但只有上流阶级的一部分日本人在饮用，而未能普及于一般人。而初次，从英国输入的红茶食品店广泛贩卖的是明治39年（1906年）的里布通红茶，当时的红茶，是以时髦的饮料，而最受到嗜好舶来品的人们喜爱。到了昭和时代时，初次国产的三井红茶（现在的日东红茶）登场，而广泛盛行于一般家庭。

1971年日本

红茶的输入已完全自由化，而实际上，在日本饮喝的红茶几乎都是输入品。可是，即使在日本国内，如静冈县，熊本县等，也有制作少量的日本国产红茶；这种日本风土所培育出来的红茶具有的特殊味，香，请不妨有时候也品尝看看。

红茶中加砂糖的是....

何时，由谁将茶中加入砂糖，虽然并无明确的纪录可以查考，但很可能是，17世纪后半，荷兰人因想喝甜味的茶水，乃加入砂糖。也有人说，这是模仿最先引进茶叶的波斯人喝法。

吃茶店是面包店所开

在英国初次开设茶和蛋糕的吃茶店，是名叫[ABC]面包屋。自1884年开业以来，不断增加分店家数，而到了1936年时，竟达65家之谱。尤其从咖啡屋独立的吃茶店，以后在英国则更为增加。

11月1日定为[红茶之日]

漂流于阿留申群岛的日本伊势国的船主大黑屋光大夫，于宽政3年（1791年），为申请回国而去列宁格勒时，曾参加苏俄女皇耶迪里纳主办的茶会中，喝过红茶。这可以说是日本人初次喝红茶的人。日本的红茶协会，乃于昭和58年（1983年），订定为11月1日为[红茶之日]，请不妨利用这天，来悠闲中充分享乐红茶吧！